

我市地理信息公共平台数据应用广泛

# 众多部门轻松步入“读图时代”

本报讯(记者吴学清)8月17日上午,在市区鹰城广场一公交站牌前等车的市民孙爱国掏出手机,轻触屏幕点开“掌上公交”,“实时站牌”一栏里很快就“蹦出”了自己欲乘坐的27路公交车实时信息:下一班27路公交车已行进了哪里,距当前公交站牌有多远,什么时间到达……一目了然。

“掌上公交”是市公交总公司以全市地理信息公共平台数据为基础,建立公交指挥调度系统后,延伸开发出来的一款电子应用产品。如今,在平顶山像市公交总公司这样受益于地理信息公共平台数据的单位越来越多。

今年以来,市测绘地理信息局以“数字平顶山”公共服务平台数据更新为契

机,积极联系、主动服务,先后为平顶山市土地储备管理信息系统、平顶山市急救指挥调度系统、平顶山市供水管网地理信息系统、平顶山市公交指挥调度系统等多个项目,提供了地理信息公共平台数据,并为城市轨道交通网规划提供地形图304幅,有效地发挥了地理信息公共平台数据的作用。

以前,政府收储一块土地,前期既要去看现场,又要去查阅土地档案和周边成交记录等,费时费力,在研究时还不直观。今年4月份,在基础地图上整合进去地价、规划等专题地图的市土地储备管理信息系统建成后,这一切都不再“麻烦”。键盘轻敲输入坐标,拟被收储的地块便在屏幕上显示出来,不仅形象直观,而且关

于该地块的各种信息也一览无余,是耕地还是建设用地、可不可以收储、是工矿区还是商住区、能建什么、基本地价每亩多少钱、周边历史成交记录、周边四邻影射等都一清二楚。通过屏幕能显示出地块内的大概建筑面积、房屋层高、建筑材料等信息,甚至可以帮助估算拆迁补偿。

在今年6月份升级改造的市急救指挥调度系统中,我市地理信息公共平台数据也发挥了大作用。该系统是卫生部门委托深圳一家公司开发制作的。由于没有地图数据,制作单位便从网上下载了一幅地图,地名地址等信息量缺乏,显示精度不够,参照物模糊,在一定程度上影响了急救车的调度和使用效率。市测绘地理信息局为该系统提供数据后,系

统地图的分级更细、显示更准,每一条路名、每一道街名、每一个单位,甚至每一个家属院内每一栋家属楼的具体方位和属性信息等都一清二楚。根据该地图,调度人员在接到求救信息后可快速寻找最近的急救车辆、规划最优路线,并准确发出调度指令。

据介绍,我市通过地理信息公共平台数据的广泛应用,在很大程度上提高了使用部门的工作效率,又避免了政府重复测绘,节约了大量的财政资金。市测绘地理信息局基础测绘科负责人王哲说:“按照市场价,每平方公里测绘费用大约需要4万元,市测绘地理信息局提供的地理信息公共平台数据服务每家面积都有三四百平方公里,账还真不敢算。”



温馨提示

今日天气 白天到夜里多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,西南风2~3级,最高温度28℃,最低温度21℃

## 我市已有2036人申请助学贷款 想申请的学生抓紧了,9月20日就截止啦

本报讯(记者孙鹏飞)市学生资助管理中心8月17日提供消息,目前我市共有2036名贫困大学生在该中心办理了助学贷款手续。该中心提醒考生,生源地助学贷款申请截止时间为9月20日,家庭经济困难的学生可到当地学生资助中心提出申请。

从今日起,凡我市籍考生无论被省内或是省外正规院校录取,均可向我市各级学生资助管理中心提出助学贷款申请。生源地信用助学贷款最高限额由每人每学年6000元上调至8000元,贷款期限按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年。学生在校期间,贷款由国家财政全额贴息,毕业当

年即可还款。如果毕业当年没有能力还款,毕业后两年内可以只还利息,不还本金。

助学贷款申请办理程序为:登录国家开发银行助学贷款信息网,进行网上注册并下载申请表,然后到当地村委会或乡(镇)民政所或毕业高中盖章,持申请表、高校录取通知书、户口簿、本人身份证、共同借款人身份证到县(市、区)学生资助管理中心办理手续,开具生源地贷款受理证明。

据市教育局学生资助中心负责人介绍,目前我市办理助学贷款的学生共2036人,其中鲁山县858人、郏县537人、叶县392人、宝丰县139人、舞钢市70人、市区40人。

## 舞钢市测土配方施肥助农增收

本报讯“你看这玉米长得棒大籽饱,只要不遇到大的自然灾害,稍加管理,秋季就能有个好收成。”8月17日,在舞钢市枣林镇安寨村的玉米地里,种粮大户杨伟利开玉米外面的苞叶高兴地说。

今年夏种时,杨伟在舞钢市农技人员的指导下,自家种植的980多亩玉米地全部施用专用配方肥作底肥,为玉米根系生长提供了充足的营养成分。

“去年,市农技人员就给我的地测土并开出了配方。测土配方施肥能有效减少肥料浪费,种植一季小麦就节约1万多元化肥钱。此外,测土配方施肥还增加了土壤肥力,提高了农作物产量,千余亩小麦平均亩产增收粮食20多公斤,总增产两万多公斤,增收4万多元。一年下来,就增收节支达10万多元。”提起测土配方施肥的好处,杨伟如数家珍。

舞钢市农技推广中心主任徐进玉介绍,该市自2009年开始实施测土配方施肥技术以来,农业技术人员通过抓宣传、搞培训、试验示范等措施,积极开展测土配方施肥、提升土壤有机质等工作,建立主要农作物施肥指标体系,并做到建议卡入户、示范田到村组、施肥方案上墙、农民培训全覆盖,有力地推进了测土配方施肥技术的普及,促进了粮食增产和农民增收。

舞钢市农业局纪检书记张军坡说,6年来,该市共采集土样12740个,分析15万余项次,安排各类肥料试验147个,发放施肥建议卡、宣传资料22.4万份,科技下乡93次,推广配方肥1万余吨。

(李聚才 刘海军)



发挥个人所长 关爱留守儿童

8月17日上午,在湛河区荆山街道梁李村村部党员群众综合服务站,赵朝杰在教留守儿童学习硬笔书法。赵朝杰今年

37岁,1999年毕业于开封大学艺术学院,是省、市级美术家协会会员。自2004年来到该村担任大学生村干部以来,赵朝杰一直发挥

个人所长,每年寒、暑假都在村里免费为留守儿童开办书画培训班,并出资为孩子们购买各种培训教材。本报记者 牛智广 摄

老兵讲故事、放映红色电影……

## 东工人镇街道多种形式 纪念抗战胜利70周年

本报讯(记者毛玺玺)“听说今天这里有活动,一大早就带着儿子过来了,要让孩子通过活动受到教育,要铭记历史,缅怀先烈,珍惜现在的和平、幸福生活。”8月12日上午,卫东区东工人镇街道的居民郑建立正指导着6岁的儿子郑晋在“纪念墙”上签下自己的名字。

当天,由东工人镇街道举办的“纪念抗战暨世界反法西斯战争胜利70周年”千人签名系列活动启动仪式在该街道花园社区举行。在“纪念墙”上,该街道辖区的近千名群众纷纷自发签上了自己的名字。今年70岁的苏友良说:“签下名字的这一瞬间我心潮澎湃,今天的生活真是来之不易,不能忘记革命先烈的英勇付出。”除了千人签名活动,当天上午,东工人镇街道还邀请了87岁的抗战老兵邵开源为辖区学生讲课,讲述

抗战暨世界反法西斯战争胜利的意义以及自己的抗战故事。当天,邵开源也在“纪念墙”上签下了名字。

家住东高皇街道的丁晓矿当天专门带着两个女儿来到东工人镇街道花园社区,参加完千人签名,听完老兵讲抗战故事,他还意犹未尽。当得知近段时间还有其他纪念活动时,他高兴地说:“明天要放抗战电影,早点来。不仅能让孩子们学到知识,还增添了暑期的乐趣,这个活动办得好。”

“除了花园社区,接下来这个月在东湖社区、东联社区都会有纪念活动,放映红色电影,请抗战老兵讲故事,还有革命歌曲歌唱比赛、演讲比赛等。希望通过开展纪念活动,激励大家以自己的实际行动传承抗战精神。”东工人镇街道党工委副书记胡少华说。

## 关于“冯金焕、冯广发等人涉嫌非法吸收公众存款”一案的公告

冯金焕、冯广发等人涉嫌非法吸收公众存款一案,已由公安机关立案侦查,目前正在全力开展侦破工作。为尽快搜集相关证据,最大限度挽回投资群众损失,公安机关已对投资群众进行确权登记,现大部分投资群众已登记确权,希望尚未登记确权的投资群众尽快到登记点登记。为方便群众,专案组在平顶山市鹰城广场西侧方圆商务宾馆设立确权登记处,请投资群众携带身份证、户口簿原件及复印件、提供的证据原件及时登记确权。登记确权时间截止日期为2015年8月30日,逾期将视为自动放弃确权。

平顶山市公安局中兴路分局 2015年8月18日

示范引导 助农增收 改善环境

## 礞子营乡推广经济林木种植

本报讯(记者田秀忠)8月17日,在位于鲁山县礞子营乡刘八村的猕猴桃园里,一棵棵果树长势喜人,几十名村民正在对果树浇水。

今年以来,礞子营乡政府通过派出农业服务中心技术人员对全乡各行政村的水土情况进行系统调研,确定在白炼堂村和刘八村建设300亩经济林木示范区,通过充分利用该区域优势,引进质量好、效益高的林果品种,实行科学化管理,不断挖掘潜力,为群众致富带好头。

礞子营乡将经济林建设作为改善生态环境、实现绿色银行增收的主要抓手,按照区域布局和规模化生产的原则,加大了对南部山区、丘陵的开发利用,采取整地、挖坑、挖坑不合格不栽树,苗不合格不种植,确保经济林建设质量过硬。

目前,白炼堂村和刘八村300亩经济林木示范区已建成,种植有石榴、猕猴桃、枣树等林木,这些林木成活率高、长势良好。下一步,该乡将在山地、丘陵等地区继续推广经济林木种植。

为确保持续建设达到预期目标,乡党委和政府就经济林项目建设展开深入调研,在调查摸底的基础上,完成了总体建设规划和实施方案,对林区设置、树种选择和后期管护做了全面细致的规划。乡政府责成农业服

务中心负责对经济林木种植全过程进行监督。严把种苗关和栽植质量关,种苗全部选用I、II级苗木,所有整地、造林均严格按照规划设计进行施工,做到整地、挖坑不合格不栽树,苗不合格不种植,确保经济林建设质量过硬。

## 注销公告

宝丰县宝田种植专业合作社(注册号:410421NA000112X),向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告  
宝丰县宝田种植专业合作社  
2015年8月18日

## 平顶山市公安局中兴路分局声明

平顶山市亿通投资担保有限公司非法吸收公众存款案,已由公安机关立案侦查,主要涉案资产叶县盐都大酒店及其土地、附属物和佳田新天地37、38、39层优先购买权

协议及九九绿墅二期1、2、3、4、5、7、8层已由公安机关依法查封或协助查封,特此声明。  
平顶山市公安局中兴路分局  
2015年8月18日

Media  
平顶山日报传媒集团 新媒体中心

# 新媒体 · 开启鹰城新视界

合作电话: 18603755599